
Ιερά Μητρόπολη Μεσογαίας και Λαυρεωτικής 

Ιερός Ναός Αγίου Γεωργίου Γλυκών Νερών 

Πρόγραμμα 4ήμερης Προσκυνηματικής Εκδρομής στη Θεσσαλονίκη 

Τετάρτη 15 – Σάββατο 18 Απριλίου 2026 

 

Πρώτη Ημέρα: Τετάρτη 15 Απριλίου 2026 

Συνάντηση στο ΙΚΑ Γλυκών Νερών και αναχώρηση στις 06:00 π.μ. 

    Πρώτη στάση: Ιερά Μονή Αγίου Διονυσίου εν Ολύμπω 

Στους πρόποδες του Ολύμπου, σε 
απόσταση τριών χιλιομέτρων από το 
Λιτόχωρο, βρίσκεται η Ιερά Μονή Αγίου 
Διονυσίου εν Ολύμπω. Πρόκειται για το 
μετόχι της παλαιάς Μονής που ίδρυσε ο 
Άγιος Διονύσιος, η οποία καταστράφηκε 
από τους Ναζί το 1943. Μετά την 
καταστροφή, οι μοναχοί ίδρυσαν τη νέα 
Μονή σε χαμηλότερο σημείο, η οποία 
λειτουργεί έως σήμερα. 
Στο σκευοφυλάκιο της Μονής 
φυλάσσονται τα ιερά λείψανα του 
Αγίου Διονυσίου, τεμάχιο Τιμίου 

Ξύλου, εικόνες του 15ου–19ου αιώνα, καθώς και πολύτιμα εκκλησιαστικά κειμήλια μεγάλης 
ιστορικής και καλλιτεχνικής αξίας. 
 
Σε απόσταση περίπου 15 χιλιομέτρων διασώζεται και το σπήλαιο όπου ασκήτεψε ο Άγιος. Η 
Μονή ακολουθεί το αγιορείτικο τυπικό και αναπτύσσει έντονη πνευματική και 
φιλανθρωπική δράση, με εξομολογήσεις, πνευματικές ομιλίες, συνέδρια και ολονύκτιες 
αγρυπνίες. 
 

    Δεύτερη στάση: Ιερά Μονή Οσίου Εφραίμ του Σύρου 

Κοντά στο χωριό Κονταριώτισσα Κατερίνης, στους 
πρόποδες του Ολύμπου, βρίσκεται το γυναικείο 
μοναστήρι του Οσίου Εφραίμ του Σύρου. Πρόκειται 
για τη μοναδική Μονή παγκοσμίως αφιερωμένη στον 
Όσιο Εφραίμ τον Σύρο. 
 
Ιδρύθηκε το 1983 ως ιδιωτικό ησυχαστήριο και από 
το 1985 υπάγεται επίσημα στην Ιερά Μητρόπολη 
Κίτρους, Κατερίνης και Πλαταμώνος. Η πανοραμική 
θέα προς τον Όλυμπο, τα Πιέρια, τον Θερμαϊκό 
κόλπο, τη Θεσσαλονίκη, τη Χαλκιδική και το Άγιον 
Όρος καθιστά τη Μονή τόπο προσκυνήματος αλλά και 
μοναδικής φυσικής ομορφιάς και καλαίσθητης αρχιτεκτονικής. 

     Άφιξη και τακτοποίηση στο ξενοδοχείο μας στη Θεσσαλονίκη 

 



Δεύτερη Ημέρα: Πέμπτη 16 Απριλίου 2026 

    Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Σερρών 

Η Ιερά Μονή Τιμίου Προδρόμου Σερρών ιδρύθηκε 
το 1270 και αποτελεί ένα εξαιρετικό μνημείο 
βυζαντινής τέχνης. Βρίσκεται περίπου 12 χλμ. 
βορειοανατολικά της πόλης των Σερρών. Ο 
λιθόκτιστος ναός κοσμείται με αξιόλογες βυζαντινές 
τοιχογραφίες, ενώ το ξυλόγλυπτο τέμπλο 
χρονολογείται από το 1804. 
 
Ιδιαίτερη μορφή της Μονής υπήρξε ο Άγιος 
Γρηγόριος ο Ωρολογάς. Το 1917 η βιβλιοθήκη της 

Μονής λεηλατήθηκε από τους Βουλγάρους, με αποτέλεσμα την αρπαγή πολύτιμων 
χειρογράφων και ιερών κειμηλίων. Από το 1986 εγκαταστάθηκε γυναικεία αδελφότητα, η 
οποία έχει αναλάβει το έργο της συντήρησης και αναστήλωσης. Το 2010 πυρκαγιά 
προκάλεσε εκτεταμένες ζημιές σε κτηριακές εγκαταστάσεις της Μονής. 
 
    Ιερό Ησυχαστήριο Τιμίου Προδρόμου Ακριτοχωρίου 

Το Ιερό Ησυχαστήριο βρίσκεται στο 
Ακριτοχώρι και αποτελεί μετόχι της Ιεράς 
Μονής Ξενοφώντος Αγίου Όρους. Είναι 
κτισμένο εξ ολοκλήρου με βυζαντινή 
τεχνική, χωρίς τη χρήση μπετόν, και θυμίζει 
έντονα αγιορείτικο μοναστήρι. 
 
Σήμερα μονάζουν περισσότερες από 40 
μοναχές που ασχολούνται με την 
αγιογραφία, την ιεροραπτική, την υφαντική 
και το χρυσοκέντημα.  

Το νέο καθολικό, αφιερωμένο στον Τίμιο Πρόδρομο, αποτελεί μοναδικό δείγμα σύγχρονης 
βυζαντινής αρχιτεκτονικής, με κάθε πλευρά του να παρουσιάζει διαφορετική όψη. 

 

Τρίτη Ημέρα: Παρασκευή 17 Απριλίου 2026 

    Ιερά Μονή Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου – Σουρωτή Θεσσαλονίκης  

Γυναικεία Μονή που ιδρύθηκε το 1967 και 
υπάγεται στην Ιερά Μητρόπολη 
Κασσανδρείας. Πνευματικός καθοδηγητής 
της υπήρξε ο Άγιος Παΐσιος ο Αγιορείτης, ο 
οποίος και εκοιμήθη στο Ησυχαστήριο το 
1994. 
 
Στη Μονή φυλάσσονται ιερά λείψανα του 
Αγίου Αρσενίου του Καππαδόκη, ενώ στον 
προαύλιο χώρο βρίσκεται το λιτό μνήμα 
του Αγίου Παϊσίου, το οποίο προσκυνούν 
χιλιάδες πιστοί από όλο τον κόσμο. 

 



 

    Ιερό Κοινόβιο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου Ορμύλιας 

Το μοναστήρι της Ορμύλιας αναβίωσε το 
1974, όταν το παλαιό βατοπαιδινό μετόχι 
παραχωρήθηκε στην αδελφότητα της 
Σιμωνόπετρας. Με κόπο και πίστη, οι 
μοναχές μετέτρεψαν τον ερειπωμένο χώρο 
σε σημαντικό πνευματικό κέντρο. 
 
Η πρώτη Θεία Λειτουργία τελέστηκε στις 5 
Ιουλίου 1974. Κεντρική μορφή υπήρξε η 
γερόντισσα Νικοδήμη, με πνευματικό καθοδηγητή τον Γέροντα Αιμιλιανό. Από το 1991, η 
Μονή φέρει Πατριαρχική και Σταυροπηγιακή αξία. 

 

Τέταρτη Ημέρα: Σάββατο 18 Απριλίου 2026 

Αναχώρηση από το ξενοδοχείο μας  

    Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής  Λουτρού 

Η Ιερά Μονή Αγίας Κυριακής βρίσκεται 
στον Λουτρό Ημαθίας, περίπου 20 χιλιόμετρα 
από τη Βέροια, μέσα σε μια κατάφυτη περιοχή 
κοντά στις όχθες του ποταμού Αλιάκμονα. Είναι 
ένα γυναικείο μοναστήρι, γνωστό για τη 
θαυματουργή εικόνα της Αγίας Κυριακής που 
βρέθηκε εκεί, και σήμερα φιλοξενεί μοναχές από 
τη Συρία.  
 

 

Αναχώρηση για προσκύνημα στα Ιερά Μοναστήρια των Μετεώρων και στη συνέχεια 
επιστροφή στην Αθήνα. 

 


